
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

N. 22 

Del 29/09/2022 

 

 

Oggetto: convenzione per l'esercizio associato dell'ufficio di segreteria 

fra i Comuni di Bonnanaro, Neoneli e Mogorella           

 

 

Il ventinove settembre  duemilaventidue, con inizio alle ore 19:16, nell’aula consiliare, sita nel 

Municipio di Mogorella in via Risorgimento n. 14 e  in videoconferenza, convocato con avviso 

trasmesso per posta elettronica nel termine previsto dal regolamento, si è riunito il Consiglio 

Comunale. 

All’appello sono presenti i signori: 

Carcangiu Lorenzo -Sindaco Presente Mereu Mirko Presente 

Adam Gabriella Emilia Presente Podda Marco Presente 

Carcangiu Fabrizio Presente Porru Lorenzo Presente 

Faà Salvatore Andrea Presente   

Gusmano Gaetano Antonino Presente   

Loi Gian Piero Presente   

 

Presenti n. 9 , assenti n.0. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale  Claudio Demartis. 

 

Presiede la seduta il SINDACO LORENZO CARCANGIU il quale, verificato il numero legale 

dei presenti, mette in discussione l’argomento in oggetto. 

 

Illustra la proposta il Sindaco Lorenzo Carcangiu, il quale spiega i termini dell’accordo raggiunto 

con le Amministrazioni di Bonnanaro e Mogorella per la gestione associata dell’ufficio di 

segreteria. 

 

La proposta è approvata con n. 9 voti favorevoli, n. 0 contrari, n. 0 astenuti e dichiarata 

immediatamente eseguibile con identica votazione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione n. 21 del 13.09.2022 presentata dal Segretario Comunale. 

 

COMUNE DI MOGORELLA 

                 PROVINCIA DI  ORISTANO 
                 



Premesso che l’art. 10 del D.P.R. 465/1997 dispone: “I Comuni le cui sedi sono ricomprese 

nell’ambito territoriale della stessa Sezione Regionale dell’Agenzia, con deliberazione dei rispettivi 

Consigli Comunali, possono anche nell’ambito di più accordi per l’esercizio associato di funzioni, 

stipulare tra loro convenzioni per l’ufficio di segreteria”. 

 

Considerato che: 

- con deliberazione n. 24 del 11.08.2016 il Consiglio ha stabilito di procedere alla costituzione di 

una convenzione per l’esercizio associato dell’ufficio di segreteria fra i Comuni di Villaurbana, 

Ollastra e Mogorella; 

- dal 18.09.2020 il Comune di Mogorella è sede vacante, per effetto dello scioglimento della 

convenzione; 

- i Sindaci di Bonnanaro, Neoneli e Mogorella hanno manifestato la volontà di costituire una 

convenzione per l’esercizio associato dell’ufficio di segreteria. 

 

Vista circa le modalità di costituzione della convenzione di segreteria la circolare della Prefettura di 

Cagliari prot. 7856 del 03.02.2014 e considerato che l’iter del procedimento è il seguente: 

- approvazione della convenzione da parte dei rispettivi Consigli Comunali; 

- invio alla Prefettura di Cagliari delle delibere di Consiglio, della convenzione firmata dai Sindaci, 

delle certificazioni della consistenza demografica di ciascun Comune al 31.12.2021; 

- richiesta del Sindaco del Comune capofila alla Prefettura di Cagliari di pubblicizzazione della sede 

di segreteria convenzionata; 

- pubblicizzazione della sede di segreteria convenzionata sul sito internet del Ministero dell'Interno 

(per 10 giorni); 

- presentazione della candidatura da parte dei Segretari al Sindaco del Comune capofila, a partire 

dal 1° giorno di pubblicazione; 

- decreto del Sindaco del Comune capofila di individuazione del segretario, a partire dall'11° giorno 

di pubblicazione e trasmissione alla Prefettura di Cagliari; 

- decreto della Prefettura di Cagliari di assegnazione del Segretario e trasmissione al Sindaco del 

Comune capofila; 

- decreto del Sindaco del Comune capofila di nomina del Segretario e trasmissione alla Prefettura di 

Cagliari; 

- comunicazione della Prefettura di Cagliari di esecutività della segreteria convenzionata. 

 

Visto lo schema di convenzione, proposto dal Segretario, disciplinante i rapporti fra i Comuni. 

 

Vista la certificazione della consistenza demografica del Comune di Mogorella al 31.12.2021. 

 

Acquisiti sulla proposta il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Segretario 

Comunale e il parere favorevole circa la regolarità contabile espresso dalla Responsabile del 

Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000. 

Con n. 9 voti favorevoli, n. 0 voti contrari e n. 0 astenuti 

 

DELIBERA 

Di stipulare una convenzione per l’esercizio associato dell’ufficio di segreteria fra i Comuni di 

Bonnanaro, Neoneli e Mogorella, della quale il Comune di Bonnanaro è capofila. 

Di approvare l’allegato schema di convenzione, di cui spetta ai Sindaci la sottoscrizione. 

 



Di comunicare l’avvenuta stipula della convenzione alla Prefettura – UTG di Cagliari, chiedendo la 

pubblicizzazione della sede di segreteria sul sito internet del Ministero dell’Interno. 

Di prendere atto che spetta: 

- al Sindaco del Comune capofila il decreto di individuazione del Segretario; 

- alla Prefettura di Cagliari il decreto di assegnazione del Segretario; 

- al Sindaco del Comune capofila il decreto di nomina del Segretario.  

 

Di prendere atto che la convenzione di segreteria decorrerà dalla data della comunicazione della 

Prefettura – UTG di Cagliari. 

Di prendere atto che spetta al Responsabile del Servizio Finanziario calcolare il trattamento 

economico spettante al Segretario Comunale e di proporre le necessarie variazioni al bilancio di 

previsione 2022-2024. 

Di prendere atto che spettano al Segretario Comunale e al Responsabile del Servizio Finanziario i 

conseguenti adempimenti gestionali. 

Con n. 9 voti favorevoli, n. 0 voti contrari e n. 0 astenuti, di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto.  

 

Il Presidente Il Segretario Comunale  

Carcangiu Lorenzo   Demartis Claudio 
                                        firmato digitalmente                                                                                        firmato digitalmente 

___________________________________________________________________ 

PUBBLICAZIONE 

Attesto che la deliberazione in oggetto è pubblicata da oggi e per 15 giorni consecutivi all'albo pretorio informatico sul 

sito istituzionale http://www.comune.mogorella.or.it/. 

Mogorella,   

 

L’impiegato incaricato 

 

 

http://www.comune.mogorella.or.it/

